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Феномен української писанки, яка нині переживає черговий пік популярності, віддавна
був об’єктом вивчення етнографів та мистецтвознавців.

  

  

Так, в 30-х роках минулого століття, у Речі Посполитій, до якої належала і Волинь,
почала набирати популярності ідея охорони регіональних цінностей. Великий вплив у
популяризації народного мистецтва регіону мав славнозвісний Кременецький Ліцей.
Попри його полонізаторську місію, цей комплекс навчальних закладів був рушійною
силою розвитку шкільництва і мистецтва Волині.Комплексний підхід до вивчення
народного мистецтва спостерігався особливо на прикладі т.зв. ОgniskaWakacyjnego для
вчителів малювання. Це- курси підвищення кваліфікації для вчителів з усієї Польщі, що
діяли в літній період на базі Ліцею.

  

Слухачі «Ogniskawakacyjnego” що приїздили із різних регіонів Волині, мали підготувати
реферати на тему народного мистецтва, характерного для їх місцевості. Виділялися
головні галузі народного мистецтва: 1. Вишивка та мереживо. 2. Вироби із соломи.3.
Різьба по дереву. 4. Витинанки. 5. Писанкарство. 6.Ткацтв
о. 7. Обрядовість (народні методи лікування). 8. Кераміка.

  

 1 / 2



ВЕЛИКОДНЯ ПИСАНКА ЯК ОКРЕМА ФОРМА НАРОДНОГО МИСТЕЦТВА ВОЛИНІ - 2020

  На заняттях OgniskaWakacyjnego писанкарство виділялося як окремий вид мистецтва.Писанкарство, хоч і не так розвинуте як на Гуцульщині, але теж глибоко вкорінене уволинській народній традиції .  Наприкладі опису цієї традиції в гміні Старий Олексинець, Кременецького повіту,довідуємося, що для цього регіону характерними були геометричні орнаменти, мотивинебесних тіл, рідше – рослинні та анімалістичні, а також візерунки, що відображали побутгосподарів, сакральні знаки і зображення. Домінували тут писанки чотирьохколірні:біло-вишнево-зелено-чорні. Традиційно писанки робили в Страстний Четвер, хочаподекуди, в околицях Кременця,також і на святого Георгія. Загалом писанкарськийперіод тривав аж до Зелених Свят. Тут писанки служили подарунками закоханим.Дівчина подавала хлопцеві у хусточці, власноруч вишитій, пару писанок, а він їх викупляв.Оскільки писанка є символом Воскресіння, їй притаманна сила очищення, здатністьвигонити злих духів. Барва і візерунки можуть підсилювати ці властивості. Тому, умистецтві писанкарства присутні містичні мотиви. Напр. виготовлення писачка із старогометалевого окладу ікони.          
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